Населению в рамках Территориальной программы бесплатно предоставляются:
- первичная медико-санитарная помощь, в том числе первичная доврачебная, первичная врачебная и первичная специализированная;
- первичная специализированная медико-санитарная помощь в условиях дневного стационара;
- паллиативная медицинская помощь.
Первичная медико-санитарная помощь является основой системы оказания медицинской помощи и включает в себя мероприятия по профилактике, диагностике, лечению заболеваний и состояний, медицинской реабилитации, наблюдению за течением беременности, формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения.
Первичная медико-санитарная помощь оказывается в амбулаторных условиях врачами-терапевтами участковыми и в условиях дневного стационара врачами терапевтами и неврологами, в плановой и неотложной формах.
Первичная специализированная медико-санитарная помощь оказывается врачами-специалистами: акушер-гинеколог, инфекционист, кардиолог, офтальмолог, невролог, онколог, эндокринолог, хирург, оториноларинголог, уролог.
В целях повышения эффективности оказания гражданам первичной медико-санитарной помощи при острых заболеваниях и обострении хронических заболеваний, не требующих срочного медицинского вмешательства, в структуре медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, организованы служба неотложной медицинской помощи и кабинеты доврачебного приема.
Паллиативная медицинская помощь оказывается в амбулаторных условиях медицинскими работниками, прошедшими обучение по оказанию такой помощи, и представляет собой комплекс медицинских вмешательств, направленных на избавление от боли и облегчение других тяжелых проявлений заболевания, в целях улучшения качества жизни неизлечимо больных граждан.
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